

NOTĂ INFORMATIVĂ

la proiectul de hotărîre a Guvernului „Cu privire la modificarea și completarea Hotărîrii Guvernului nr.696 din 30 august 2017”

Prezentul proiect de hotărîre este elaborat în scopul atingerii obiectivului general al reformei administrației publice de creare a administrației publice moderne profesioniste și orientate spre oferirea serviciilor publice de calitate, reieșind din obiectivele stabilite în Strategia privind reforma administrației publice pentru anii 2016-2020, aprobată prin Hotărîrea Guvernului nr. 911 din 25 iulie 2016.

În linii mari, amendamentele propuse comportă un caracter de redacție, îmbunătățire, ajustare și clarificare a mai multor reglementări ale actului normativ prenotat. Proiectul de hotărîre nu conține amendamente de natură conceptuală, care ar conduce la modificări de esență ale activității Ministerului Finanțelor.

Prin urmare, **elementele noi** ale proiectului țin de:

- modificarea statutului subdiviziunii coordonare și generalizare a politicilor bugetar-fiscale din subdiviziune autonomă în subdiviziune din cadrul direcției politici bugetare și sinteză bugetară, avînd în vedere că ambele direcții sunt implicate în procesul operațional de elaborare a Cadrului Bugetar pe Termen Mediu (CBTM), (în cadrul direcției politici bugetare și sinteză bugetară) și a Legii anuale a bugetului (în cazul direcției coordonare și generalizare a politicilor bugetar-fiscale). Întrucît primul an din CBTM urmează a fi transpus în Legea anuală a bugetului pe anul corespunzător, o separare a celor doua direcții ar fragmenta neargumentat procesul anual de elaborare a cadrului de planificare bugetară pe termen mediu. Acest lucru ar putea să creeze un proces de planificare paralelă (CBTM și Buget) și va face activitățile operaționale mult mai complicate și consumînd mult mai multe resurse umane;

- completarea punctului 8 din proiectul menționat se propune întru îmbunătățirea managementului finanțelor publice, asigurarea gestionării corecte, eficiente și conform destinației a banilor publici, precum și fortificarea disciplinei și responsabilității bugetar-fiscale a factorilor de decizie în procesul de executare a bugetelor componente ale bugetului public național. Neprezentarea în termen a rapoartelor, altor documente și informații solicitate de către autoritățile/instituțiile bugetare sporește riscul de neprezentare de către Ministerul Finanțelor, în termenii stabiliți de legislație, a rapoartelor, altor informații la Guvern, Fondul Monetar Internațional, Curtea de Conturi, etc. Astfel, întru excluderea riscului menționat, se propune abilitarea Ministerului Finanțelor cu dreptul de a aplica măsuri restrictive, cu caracter temporar, în procesul de finanțare de la bugetul de stat a autorităților/instituțiilor bugetare, care admit situațiile respective;

- modificarea statutului *secției* analiză, monitorizare și evaluare a politicilor în *direcție*, reieșind din faptul că scopul subdiviziunii analiză, monitorizare și evaluare a politicilor este de a contribui la eficientizarea activității ministerului, fapt reglementat și în pct. 2. din *Regulamentul cadru al unității de analiză, monitorizare și evaluare a politicilor publice din cadrul organului central de*

specialitate al administrației publice, aprobat prin Hotărîrea Guvernului nr. 168 din 09.03.2010, implicit intervenind necesitatea consolidării și menținerii statutului de direcție întru înteingerea scopului propus de Guvern. Asigurarea din punct de vedere al consolidării capacităților și menținerea ariei de activitate a subdiviziunii este direct proporțională cu nivelul îndeplinirii eficiente a misiunii de către aceasta. Cu atît mai mult, că unul din principiile care stă la baza reformei administrației publice (cap. III al Strategiei privind reforma administrației publice pentru anii 2016-2020), este principiul eficienței și eficacității. Mai mult ca atît, subdiviziunea are un spectru larg și diversificat de activități care nu pot fi delimitate pe anumite categorii concrete și cu o anumită periodicitate, deoarece acestea depind în exclusivitate de cerințele/solicitările Guvernului și angajamentele asumate la nivel de țară. Respectiv, restricționarea sau limitarea razei organizaționale/formale a subdiviziunii (*limitele în care subdiviziunea are dreptul de a acționa pentru realizarea misiunii Ministerului*), care este veriga structurală de bază ce asigură legătura dintre minister, Guvern, și alte autorități ierarhic superioare la nivel de politici publice, este inoportună. Concomitent, preluarea unor atribuții suplimentare celor ce derivă din specificul direcției în urma reorganizării ministerului este un motiv în plus de a menține statutul actual al subdiviziunii.

Proiectul hotărîrii de Guvern nu implică cheltuieli financiare din bugetul de stat.

Reieșind din cele expuse supra, considerăm necesar aprobarea proiectului hotărîrii de Guvern cu privire la modificarea și completarea Hotărîrii Guvernului nr.696 din 30 august 2017, care va contribui la eficientizarea activității ministerului și atingerea priorităților și obiectivelor trasate în toate domeniile din aria sa de competență.

Ministru



Octavian ARMAȘU